  Тест№2 
         Тема: «Теория Ч. Дарвина о происхождении видов путем          естественного отбора».
                                                                           (глава3; п.3-6)
Вариант 1.

1.Клеточная теория была разработана: а) М.Ломоносовым; б) Р.Шванном; в)Ч.Лайелем.
2.В кругосветном путешествии Ч. Дарвин был на корабле:                                  а)«Бриг»; б) «Беда»; в) «Бигль».

3.Процесс создания новых пород животных и сортов культурных растений – это: а)естественный отбор; б)искусственный отбор; в)гибридизация.

4.Разновидности капусты были получены человеком из:

а)одного дикого вида; б)многих разных диких видов; в)оставались неизменными.

5)В основе работ по выведению сортов (или пород) лежит:

а)изменчивость и отбор; б)наследственность и отбор; в)изменчивость и наследственность.

6.Порода коротконогой овцы была получена благодаря :

а)изменчивости; б)мутации; в)наследственности.

7.Внезапное изменение наследственных свойств организма – это:

а)изменчивость; б)мутация; в)наследственность.

8)По Дарвину любой вид животных и растений стремится к размножению в:

а)арифметической прогрессии; б)физической прогрессии;

в)геометрической прогрессии.

9)Совокупность многообразных и сложных взаимоотношений, существующих 
между организмами и окружающей средой – это: А)борьба за существование;

Б)борьба с засухой; В)борьба за пищу.

10.Какая из форм борьбы за существование не является основной:

а)межвидовая; б)межродовая; в)борьба с неблагоприятным условием среды.

11.Примером межвидовой борьбы может быть борьба за пищу  между:

а)волком и лесом; б)волком и лисом; в)разными волками.

12.Самая напряженная борьба по Дарвину – это:

а)межвидовая; б)внутривидовая; в)межродовая.

13.Формой борьбы с неблагоприятными условиями внешней среды являются:

а)борьба с факторами неживой природы; б)борьба с организмами живой природы; в)борьба организмов с другими организмами.

14 Процессы избирательного уничтожения одних особей и размножения других  в природе– это: а)естественный отбор; б)искусственный отбор; в)подбор особей.

15.Движущей силой эволюции является: а) борьба с неблагоприятными условиями среды; б) естественный отбор; в) искусственный отбор

16.К формам естественного отбора не относится отбор:

а) бегающий; б) стабилизирующий; в) половой.

17.Кистеперая рыба латимерия сохранилась благодаря отбору:

а)стабилизирующему; б)половому; в)движущему.

18.Половой диморфизм – это:  а)способ борьбы за существование;

б)внешние различия в строении самок и самцов; в)стабилизирующий отбор.

19.Элементарной единицей эволюции считается: а)вид; б)популяция видов; в)геном
20.К факторам живой природы относятся:.                                                                       а)биотические; б)абиотические; в)антропогенные.                                          Тест№2 «Теория Ч. Дарвина о происхождении видов путем естественного отбора».
                                                                               (глава3,п.3-6)
Тест№2

  Тема: «Теория Ч.Дарвина о происхождении видов путем естественного отбора»

                                                                                   (глава3, п.3-6)

Вариант № 2

1.Основной труд Ч. Дарвина называется:

а) «Происхождение человека…» ;    б) «Происхождение видов…»;                         в) «Происхождение животных…».

2.Согласно теории Шванна, в основе строения всех живых организмов лежит один и тот же структурный элемент: а)молекула; б)атом; в)клетка.

3.Русский ученый Бер показал, что развитие всех организмов начинается с:

а)яйца; б)яйцеклетки; в)зародыша.

4.Сохранение человеком особей с полезными признаками для размножения и устранение всех остальных– это: а)наследственность; б)естественный отбор;

в)искусственный отбор.

5.Для отбора при выведении сорта имеет значение:

а)индивидуальная изменчивость; б)массовая изменчивость; в)наследственность.

6.Порода собаки такса была получена путем :

а)изменчивости; б)единичной мутации; в)массового отбора.

7.По Дарвину в природе происходит непрерывная борьба за:

а)существование; б)местообитание; в)корм.

8.Какая из форм борьбы за существование не является по Дарвину основной:

а)межвидовая; б)внутривидовая; в)внутриродовая.

9.Главный труд Дарвина «Происхождение видов…» впервые был издан  в:

а)1809г; б)1859г; в)1871г.

10.Какая борьба не является межвидовой?
а)между волком и зайцами; б)между волками и лисами; в)между разными волками.

11.Основным направляющим фактором эволюции, по Ч.Дарвину, является:

а)наследственность; б)изменчивость; в)естественный отбор.

12.Формой межвидовой борьбы является:                                                  а)симбиоз; б)паразитизм; в)сожительство.

13.Выживание наиболее приспособленных организмов в природе – это:

а)естественный отбор; б)искусственный отбор; в)подбор особей.

14.Для выживания организмов в природе имеют значение признаки в количестве: а)1; б)2; в)несколько.

15.К факторам неживой природы относятся :

а)биотические; б)абиотические; в)антропогенные.

16.Древняя рептилия гаттерия сохранилась в современной фауне благодаря :

а)движущему отбору; б)половому отбору; в)стабилизирующему отбору.

17.Что не относится к половому диморфизму: а)бивни у самцов моржей;
б)крупный гребень и шпоры у петуха; в)голубые яйца в гнездах дроздов.

18.Драка между оленями – самцами относятся к отбору: 

а)движущемуся ; б)половому; в)стабилизирующему.

19.Движущей силой изменения видов,т.е. эволюции, является:

а)изменчивость; б)естественный отбор; в)мутация.

20.Половой отбор – это: а)способность к размножению; б)конкуренция между животными; в)конкуренция самцов за возможность размножения.

